IIpome:xxyTounasi arrecranusi. Konrpoabnasi pa6ora mo xumuu 11 kiaace,
damunns, uMs

Bapuanr 1
Yacmow 1 (évibepume 00un 8epHulii Omeem u3 uemulpex npPeodi0HceHHbIX)
A1l B arome XMMHUYECKOTO JIEMEHTa, pacloyioxkeHHOTo B 3 niepuoje, VI rpyrre, riiaBHoit
MOATPYIIIE, 3aps A/ipa paBeH 1)+3, 2)+6, 3)+16, 4)-16.
A2 Wounas cBs3b xapakrepua st 1) Sg. 2) SO3, 3)KoS, 4)H2S.
A3 VY BeniecTB ¢ HU3KOM TEMIIEpaTypou MIaBjIeHUsI KPUCTAIIIMYECKas pelieTka
1) aromHass 2) moHHass  3) MOJeKyspHas 4) MEeTaJUIM4YecKas
A4 Bemectsa, Gpopmyibl kotopbix CaO u CaCly sBisitoTcst COOTBETCTBEHHO
1) OCHOBHBIM OKCHUJIOM U OCHOBaHHEM, 2) aM(POTEpPHBIM OKCHJIOM U KHCIOTOH,
3) OCHOBHBIM OKCHJIOM U COJIbIO, 4) KUCIOTON U OCHOBAHHEM
A5 CkopocTh peakiiy HUHKA C COJSTHOM KHCIOTON HE 3aBUCUT OT
1) KOHLIEHTpAllUU KUCJIOTHl  2) CTENEHU U3MEJIbUYEHHUS IMHKA
3) naBieHus 4) Temneparypsl
A6 Xummueckoe paBHoBecue B cucteMe 2COas) + Oz(ras)y <> 2CO2 (ra3) + Q cmermaercst BIpaBo B
pe3ynbTaTe
1) yBenuuenus koHeHTpaimu Oz  2) MOBBIIMICHHS TEMIIEPATYPhI
3) NOHMKEHUS 1aBIICHUS 4) npuMeHEeHHsI KaTalnu3aTropa
A7 Macca ykcycHOM KuCoThl, coaepkaasics B 0,5 1 pactBopa e€ ¢ MaccoBoil noneit 80%
(motHoCcTh 1,1 /™M), paBua 1)480r 2)440r 3)160r 4)220r
A8 B cootBercTBHU ¢ TepMoXxuMUieckuM ypaBaenuem 2Mg + SiOz = 2MgO + Si + 372k /Ix, npu
nonyueHuu 200 r okcua MarHusi KOJIMYECTBO BBIICIUBIICHCS TEIUIOTHI OYJET paBHO
1) 1860 x/Ix  2) 465 x/Ix 3) 620 xkIx  4) 930 x/lx
Yacmo 2 (npu evinoinenuu 3a0aHuil K KaA3cOOMy 371eMEHNLy nepeozo cmoidua noodepume
COOmMeemcmeaylowuil J1eMeHm U3 6Mmopozo cmoaodua. 3anuwiume evlopannvie yugpol. LHugppo
6 omeeme Mo2ym ROGMOPAMbCAL.)
B1 YcTaHOBHTH COOTBETCTBUE MEXKTY MOJICKYISIPHON (DOPMYJION BEIIECTBA M KIIACCOM
OpPTaHUYECKUX COCTUHEHHI, K KOTOPOMY OHO OTHOCHTCS

HasBanne Bemectsa Kiace
A) MeTaHab 1) apensl
b) rnmunepun 2) anbaeruibl
B) rmunun 3) crupThI
I') nportuu 4) anmKeHbI
5) aMUHOKHCIIOTHI
6) aJTKUHBI
B2 YcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXIY UCXOAHBIMU BEIIECTBAMU U IPOAYKTAMU UX B3aUMOJICHCTBUS
PEATMPVYIOIIME BEIIECTBA MMPOAYKTHI PEAKIIM
A) Na + H,0 —> 1) Fe(OH),+ NaCl
B) NaO + H,0—> 2) NaOH + H;
B) NaOH+ SO;—> 3) NaOH
I) NaOH + FeCl, — 4) Fe(OH)s+ NaCl

5) Na;SO3 + H0
6) Na;SO4 + H,0
B3 YcranoBuTe cOOTBETCTBUE MCKAY Ha3BAHUECM COJIU U €€ OTHOIIICHHEM K TUAPOJIN3Y

HA3BAHME COJIN OTHOIIEHME K 'MJIPOJIN3Y

A) cynpduna kanus 1) runponusyeTcs 1o KaTHOHY

B) cynbdur Hatpus 2) TUIPOTIM3YETCS 110 AHUOHY

B) cynedar nesus 3) TuApONM3yeTCs 10 KATHOHY U aHHOHY
I') cynsdar amomuHuS 4) He ruIpoNn3yeTcs

B4 YcraHoBuTE COOTBETCTBUE MEXKAY (OPMYIIOH COJIM U MMPOIYKTOM, 00pa3yIOIIMMCs Ha
MHEPTHOM aHOJIe MPH JIEKTPOIN3e €€ BOJHOTO pacTBopa

®OPMYJIA COJIN MTPOJIYKT HA AHOJIE
A) NazS 1) cepa

b) BaCl; 2) CepHHCTHII Ta3

B) Pb(NOs), 3) xiop

I") CuSOq4 4) xuciopon

5) azor



Yacmo 3 (0aitme pazeepruymelii omeem)
C1 Ocymectsure npespaienus. Clo— HCl — KCl— Cl2— HCIO —NaClO

C2 VYpasusiite Mmeto0M 3sekrporHoro 6ananca: Clz + H.O + C— HCI + COa.



IIpomexyTounas arrecranus. Konrponbnas padora mo xumuu 11 kiace,
damunusa, umMs

Bapuant 2
Yacmw 1 (évibepume 00un eepHulii omeem u3 uemulpex npeodioHceHHbIX)
A1l B atome XMMHUYECKOTO 3JIEMEHTA, PAacloJIOKEHHOTO BO 2 niepuoje, V rpyiie, riiaBHOU
MOATPYIINE, YUCIIO AIEKTPOHOB Ha MOCJIEAHEM YpoBHE paBHo 1) 3, 2)5, 3)7, 4)14.
A2 KoBajeHTHyI0 moJasipHyo cBsizb umeer 1) Oz, 2) SOz, 3)Cu, 4)K>S.
A3 Merajuinueckas KpucTajuIndecKas peleTka y
1) okcunma muHKa  2) BoAsl  3) Kuciopona  4) MarHus
A4 Bemectsa, popmyibl kotopbix CO2 u Fe(OH)s, sIBIsItOTCS COOTBETCTBEHHO
1) OCHOBHBIM OKCHUJIOM U OCHOBaHHEM, 2) aM(OTEPHBIM OKCUJIOM U OCHOBAHHUEM,

3) amoTepHBIM OKCHUIOM H COJIBIO, 4) KUCIIOTHBIM OKCHJIOM U aM()OTEPHBIM T'HAPOKCHIOM
AS YBeTUYCHHUIO CKOPOCTH peakiuu Fews,) + S ()= FES(s.) criocobcTBYeT

1) noBbllIEHNE JABIECHUS 2) NOHM)KEHUE TEMIIEPATyphbl

3) MOHWXEHHUE TaBJICHUS 4) u3menp4YeHHUE U nepeMenBanme Fe u S

A6 B kakoli cucteMe OBBIIICHNE JTABJICHHS CMEIAacT PAaBHOBECHE BIICBO?

1) N2gas) + 3Hoqas) <> 2 NH3as) + Q 2) CO2(ra3) + Haras) <> CO (ras) + H2O(ras) - Q

3) N2Ougras) <> 2 NO2(ras) — Q 4) 4HCl(ras) + O2(ray) > 2Cla(ras) + H2O(raz) + Q

AT Ipu pactBopenun B 270 T BozbI cyibdara Kajms ObUT IOJTYYEH PacTBOP C MACCOBOM J0JIeH
coiu 10%. Macca pactBopentoro KoSOspasua 1)30r 2)60r 3)45r 4) 50r

A8 B peakuuu, Tepmoxumuyeckoe ypaBuenue kotopoit 2AgNO3 = 2Ag + 2NO2 + Oz — 317 Ik,
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, HeoOXoqumoe aiist osryuenust 10,8r cepedpa, paBHO

D)31L,7xdx  2) 1585 x/x 3)53k/bx 4) 15,85 x/x

Yacmo 2 (npu evinoinenuu 3a0aHuil K KaA3cOOMy 371eMEHNLy nepeozo cmoidua noodepume
COOmMeemcmeaylowuil J1eMeHm U3 6Mmopozo cmoaodua. 3anuwiume evlopannvie yugpol. LHugppo
6 omeeme Mo2ym ROGMOPAMbCAL.)

B1 YcTaHOBHTH COOTBETCTBHE MEXK/Ty Ha3BAaHUEM COSAMHCHHSI U 001IeH Gopmyoi
TOMOJIOTHUECKOTO PsAJia, K KOTOPOMY OHO MPUHATIEKHUT

HazBanue coennHeHus O6mas ¢popmyna

A) nponuH 1) CnHzn+2

b) nuknorenTan 2) CnHan

B) nenran 3) CnH2n-2

I') okraguen 4) CnHan-4

5) CnHz2n-6

B2 YcranoBuTe COOTBETCTBUE MEXKTY UCXOIHBIMU BEIIECTBAMH M MPOAYKTAMHU UX B3aUMOJICHCTBUS
PEATUPYIOUIME BEHIECTBA IMPOJYKTHI PEAKIIMN
A) Al + NaOH + H,0 —> 1) AI(NOs)s + H2
B) Al,O3 + NaOH — 2) A|(N03)3 + N2 + H,0O
B) Al+HNO; —> 3) NaAlO,
I) Aly(SOs)3 + KOH — 4) NaAIO; + H;

5) NaAlO, + H,0
6) Al(OH)3 + K;SO4
B3 YcraHoBuTE COOTBETCTBUE MEXKAY Ha3BAaHUEM COJIM U €€ OTHOLLIEHUEM K THIPOJIU3Y

HA3BAHMUE COJI1 OTHOIIEHUE K TMAPOJIN3Y

A) kapOoHAT HATPHSA 1) runponu3yeTcs 1o KaTHOHY

B) xnopun aMmonus 2) THAPONU3YETCS 110 AHUOHY

B) cynbdar xamus 3) ruznposusyercs 1o KaTHOHY M aHHOHY
I') cynsdun axroMuHus 4) He TuApoNIN3yeTCs

B4 YcraHoBuTE COOTBETCTBUE MEXKAY (OPMYIIOH COJIM U MMPOIYKTOM, 00pa3yIOIIMMCs Ha
WHEPTHOM KaTo/JIe MPH AJIEKTPOJIN3€e €€ BOJTHOTO pacTBOpa

DOOPMVIJIA COJIN ITPOAYKT HA KATO/IE
A) NiSO; 1) Ni 1 Hz

B) NaClO, 2) H,

B) LiCl 3) Na

I') AgNOs 4) Li

5) Ag



Yacmo 3 (0aime pazeepuymolii omeem)
C1 Ocymectute npeBpaimienus. K2S —K—KI —-KCl— KNO3— KNO2

C2 Vpagusiite metonom 3ekTponnoro 6amanca: S+ KClIO3 — KCI + SO».



BapuanT 3

Yacmo 1 (évloepume 00uH 6epHulii Omeem U3 Yemulpex NnpPeodioHceHHbIX)
A1l B aToMe XMMHYECKOT0 3JIEMEHTa, AP0 KOTOPOIro COAEPKUT 12 MPOTOHOB, YUCIIO 3IEKTPOHOB
Ha mocyieiHeM (BHeIHEM) ypoBHe paBHo 1) 4, 2)6, 3)8, 4)2.
A2 Xumnueckas cBsizb B PCl3
1) xoBanieHTHAs TOJSIPHAs, 2) MeTajuIMuecKasi, 3) KOBaJCHTHAs HemoJsipHasi, 4)uoHHas
A3 VoHHYIO KpUCTAJUIMYECKYIO PELIETKY UMEET
1) xmop 2) xnmopun Hatpust  3) xuopun docdopa (1) 4) narpuii
A4 Beniectsa, hpopmyisl kotopeix HCl u AlCI3, siBisitoTest COOTBETCTBEHHO
1) kucnoroil U ocHOBaHUEM, 2) aM(POTEPHBIM OKCHIOM M KHUCIOTOH,
3) KHCIIOTOM U coublo, 4) xucnoToit 1 aM(pOTEPHBIM T'MIPOKCUIOM
A5 C nHauOounblielt CKOPOCTHIO MPU KOMHATHOM TeMIIepaType MPOUCXOIUT COISTHOW KUCIIOTHI U
1) ceunnia 2) nuHKa 3) marHus — 4)xkenesa
A6 B cucreme SOxz(ras) + Claras) <> SO2Cl2 (ras) + Q xuMHUeCcKoe paBHOBECHE CMEIIAETCs BIIPABO
npu 1) yBelnMUeHUH TeMIIepaTyphl 2) yMeHbIIIEHUS JIaBICHUS

3) yBenuyeHHs KOHIIEHTpAIlMK xyiopa  4) yMeHbIIeHus KoHIeHTpanuu SO2
A7 Brruucnure Maccy Bo/bl, KOTOPYIO HaJlo BbIMapuTh U3 1 Kr 3%-Horo pacTBopa cyibhaTa Meau
Jutst moaydenus 5% -soro pacteopa  1)300r 2)600r 3)400r 4)500r
A8 B xoxe peakiuu C + O2 = CO2 + 402 x/{x Beigenunock 1206 k[ Temna. Macca yrus,
cropeBiero npu 3toM pasHa: 1) 72t 2)36 r 3)7,2r 4)108r

Yacms 2 (npu 6btnonHeHuU 3a0aAHUTL K KAHCOOMY IIEMEHMY NEPBO20 CMo10ua noodepume
COOmeemcmeayiouwuil J1eMeHm u3 6mopozo cmoaodya. 3anuwiume gviopannvie yugpot. LHugppo
6 omeeme Mo2ym nOGMOPMbCAL.)

B1 YcTaHOBHTH COOTBETCTBHE MEXKIY MOJICKYISIPHON (hOPMYIIOH BEIIeCTBA M KIIACCOM
OpPTaHWYECKHUX COCTUHECHHI, K KOTOPOMY OHO OTHOCHTCS

MonekynsipHas Gpopmyia Knacc

A) CeHs— COOH 1) croxHbIe 3GUpPHI
b) HCOOCHs 2) mpocThie HPUPHI
B) C2H5—O-CHs 3) deHobI

I' CeHs—OH 4) criupTh

5) anpaerub
6) KapOOHOBBIE KUCITOTHI
B2 YcTtanoBuTe COOTBETCTBHE MEXKIY UCXOIHBIMHU BEIIECTBAMU U MPOJYKTAMU UX B3aUMOJICUCTBUSA



PEATUPVYIOIIVE BEIIIECTBA MMPOAYKTBI PEAKIINN

A) Ca(OH); —> 1) CaO + H;

B) Ca(OH), + HoS —> 2) Ca0 + H,0
B) Ca(OH)z + H,SO4s — 3) CaS0Oz+ H,O
I) Ca(OH),+ SO;—> 4) CaSO; + H,0

5) CaS+ 2H,0
6) CaSO, + 2H,0

B3 YcranoBuTe COOTBETCTBHE MCXKAY Ha3BAHUCM COJIN U €€ OTHOILIEHUEM K TUaApOIU3y

HA3BAHUE COJIN OTHOLIEHME K TUAPOJIU3Y

A) xapOoOHAT KaJus 1) TuApONM3yeTCS 10 KATHOHY

B) #iomun xameims 2) TUAPOTUIYETCS 110 AHUOHY

B) cynsdun ammonus 3) THAPONM3YETCS 10 KATHOHY W AHHOHY
I') docar matpus 4) He THOpONH3YeTCS

B4 YcranoBuTe cOOTBeTCTBHE MEXAY (OPMYIIOH CONM U TPOAYKTOM, 0Opa3yIoLUMCs Ha
MHEPTHOM KaTo/JI€ P IEKTPOJIN3€E €€ BOJHOTO pacTBOpa

DOOPMVIJIA COJIN ITPOAYKT HA KATO/IE
A) K804 1)K
B) BaCl, 2) Hz
B) Fe(NOs)s 3) Ba
') CuCl;, 4) Feu Hy
5)Cu
6) Fe

Yacmes 3 (Oaitme pazeepHymolit omeem)
C1 Ocymiectute npeppaiienus. ZNS— ZnO — Zn — ZnCl2 — Zn(OH) 2— K2[Zn(OH)4]
C2 VYpasusiiTe MeTo10M 3J1eKTpoHHOTO Oananca: HpS + KMnOs —S + MnO; + H20 +KOH

Bapuanr 4
Yacmo 1 (évibepume 00un eepHblil Omeem u3 uemulpex NnpPeod0HceHHbIX)
A1 PacripezienieHne 3J€KTPOHOB MO YPOBHAM: 2, 8, 6 — COOTBETCTBYET aTOMY
1)S, 2)Si, 3)O, 4)Se.
A2 KoBajieHTHYI0 moJsipHyI0 cBsizb umeer 1) P4, 2) Oz, 3)K20, 4)H20.
A3 BeniecTBa ¢ aTOMHOM KpUCTAUIMUECKON PEIIECTKON
1) oueHb TBepbIE U TYrOMJIABKUE 2) MPOBOJAT AIEKTPUUECKUI TOK B paciljlaBaXx U pacTBopax
3) XpyHnKue U JEerKoIIaBKue 4) razoo0pa3Hble MPU HOPMAIIBHBIX YCIOBHUSAX
A4 Bemiectsa, popmynbl KoTopeix O3 u H3POgs sIBIISIIOTCS COOTBETCTBEHHO
1) OCHOBHBIM OKCHJIOM U OCHOBaHUEM, 2) aM(pOTEPHBIM OKCHJIOM U KUCIIOTOH,
3) KUCIOTHBIM OKCUJIOM U KHUCJIOTOM 4) mpoCThIM BEUIECTBOM U KHUCIOTOM
A5 Cxopocts peakiun P4+ 502 — P4 O10 3aBucHr ot
1) konm4ecTBa B3TOrO pocopa  2) Temreparypbl
3) konuentparmu P4 O1o 4) oobéma B3sitoro O
A6 Xummueckoe paBHoBecue B cucteMe CaCO 3(s) <> CaOes) + CO2 (ras) - Q cmermaercst BpaBo
B pe3ynbTate 1) yBenuuenus koHueHtpauu CO2  2) MOBBILMICHUS TEMIIEPATYPBI
3) MOBBILICHUS AaBICHHSI 4) npUMEHEHHS KaTaau3aropa
A7 K 1150 r 10%-Horo pactBopa cyiabdara HaTpus 1o0aBunu 115 r Boasl. Macca BoJibI B
oJy4eHHOM pactBope paBHa 1) 950r 2) 1000r 3) 1150r 4) 1115r
A8 B pesynbrate peakuun, TepMmoxummdeckoe ypasaenue koropoii 2Cl1207 = 2Clz + 702 + 574k /Ix
BeIIeTITOCH 114,8 k[ TernoTel. OOBEM MOTYyYUBIIETOCS IPU ATOM KHCTIopoaa (TIpH H.Y.)
cocramwi: 1) 2001 2)4,48 1 3)31,361  4)896n

Yacms 2 (npu evinonnenuu 3a0aHuil K Kaxcoomy 31eMeHnty nepeozo cmoaouya noodepume
COOMEEemMCmaEyIOuiUIl J1eMenm U3 6mopo2o cmonoya. 3anumiume eviopannsvie yugpol. Lugpo
6 omeeme MO2ym nOGMOPAMbCAL.)

B1 YcTaHOBUTH COOTBETCTBHE MEKY MOJIEKYIISIPHOM (POPMYIION BEIECTBA U KJIACCOM
OpPTaHHYECKUX COCTUHEHUI, K KOTOPOMY OHO OTHOCHTCS

dopMmyna yrieBogopoaa O6mmas ¢popmyna
A)CH3—-CH>—CH2— CH(CHB3)2 1) CnHan+2

b) CH3-C=C-CH2>-CHs 2) CnHz2n-2

B) CeHs— CHs3 3) CnH2n-6

I') CH2=CH- C(CHz3)2=CH2 4) CnH2n

5) CnH2n-4



B2 YcTtanoBuTe COOTBETCTBHE MEXKIY MCXOJIHBIMH BEIIECTBAMU U MPOTYKTAMHU UX B3aUMOJICHCTBUSA

PEATUPYIOIUIME BEHIECTBA MMPOAYKTHBI PEAKIIIN
A) Fe,0O3 + SOz —> 1) Fe SO4

E) Fe,O3 + H,SO4s — 2) Fe(NO3)3 + H,0O

B) Fe;03+ HNO; — 3) Fex(S04)s

F) Fe;03 + NoOs — 4) Fez(SO4)3 + H,0

5) Fe(NOz3)2 + H20
6) FE(NO3)3
B3 YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY HA3BAaHUEM COJIM U €€ OTHOIIEHHEM K THIPOJIN3Y

HA3BAHMUE COJI OTHOILIEHUME K TMJIPOJIN3Y

A) XJ0pua KanbLus 1) rugponusyercs o KaTUOHY

B) cynsdur xamus 2) TUApPOIU3YETCs 110 AHUOHY

B) xmopun xpoma (111) 3) ruapoau3yeTcs 10 KAaTUOHY U aHUOHY
I') autpar 6apus 4) He ruApoIU3yeTCA

B4 YcraHoBuTE COOTBETCTBUE MEXKAY (POPMYIIOH COJIM U MPOIYKTOM, 00pa3yIOIIMMCs Ha
MHEPTHOM aHOJIE MPH JIEKTPOIN3e €€ BOJHOTO pacTBopa

OOPMYVYIJIA COJIN MMPOJYKT HA AHOJIE
A) Zn(NOs); 1) cepa

b) LiF 2) ¢rop

B) FeCl, 3) ximop

I') CuSOq4 4) xuciopon

5) okcun azora (1V)
Yacmps 3 (Oaitme pazeéeprymuolit omeem)
C1 Ocymiectute npespaiienus. Al —Al203 —AlCI3—Al(OH)3— K[AI(OH)s]—Al2 (SOa4)3
C2 VYpasusiiTe MeTo10M 31eKTpoHHOTO Oananca: PHz + O2 —P20s + H20.



